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● この調査は高校３年生が、将来にどのような進路を考えているのかを明らかにしよ

うとするもので、これをもとに、日本の教育政策の参考とすることを目的としています。 

● 全国で約４千人の高校３年生と、その保護者の方々にご回答をいただいています。

回答はすべて統計的に処理され、あなた個人についての情報が他の目的で使われること

や、回答がお子様や学校などに知られることは決してありませんので、現状や考えをあ
．

りのままに
．．．．．

記入してください。 

● この調査は東京大学大学院教育学研究科の大学経営・政策研究センターが、『文部

科学省科学研究費補助金』を得て行うものです。実際の調査票の配布・回収の業務につ

いては三井情報開発(株)に委託しています。 
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１．高校３年生のお子さんについて 
 
問１ あなたと、高校３年生のお子さんの続き柄をお答えください。（○は１つ） 
 

n=4,000 縦に○は１つ   

父親 9.0   

母親 90.8   

そのほか 0.2 ⇒関係を具体的に （                              ） 

 

問２ あなたから見たお子さんは、どのようなお子さんですか。ａ～ｅのそれぞれについて、当てはまる番号

１つに○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ） 
n=4,000 

（ａ～ｅ それぞれ横に○は１つずつ） 

強く 

そう思う 
そう思う そうは 

思わない 
全くそうは 
思わない 

ａ．自分に何が向いているか、まだ分かっていない 6.4 37.8 45.5 10.2 

ｂ．友達の影響を受けすぎる 2.6 16.4 60.5 20.5 

ｃ．なるべく早く社会に出たほうが活躍できる 3.0 24.1 63.8 9.0 

ｄ．本人にまかせておけば大体、大丈夫だ 5.2 51.1 39.6 4.1 

ｅ．何を考えているのかわからない 1.7 14.0 62.1 22.1 
 

問３ お子さんは、次のような塾や習い事などについて、半年以上学ばれたことがありますか。ａ、ｂ それ

ぞれについて、当てはまる番号にいくつでも○をつけてください。（○はそれぞれいくつでも） 
 

n=4,000 

（ａ、ｂ それぞれ縦に回答

してください） 

ａ．中学３年生

のとき 

 ｂ．高校に 

入ってから 

縦に○はいくつでも 縦に○はいくつでも 

学習塾・進学塾 69.3  29.9 
家庭教師 12.7  3.6 
通信教育・通信添削 9.2  8.3 
お稽古ごと・習い事 17.5  9.1 
スポーツ教室等 10.2  3.8 
していない 17.6  59.4 

問４ 進学塾や家庭教師などで、月にどれくらいの費用をかけられましたか。 ａ、ｂ それぞれについて、

当てはまる番号１つに○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ） 
 

n=4,000 

（ａ、ｂ それぞれ縦に回答

してください）    

ａ．中学３年生

のとき 

 ｂ．高校に 

入ってから 

縦に○は 1 つ 縦に○は 1 つ 

かけていない 17.6  59.2 
1 万円未満 10.0  6.0 
1 万円～2 万円未満 30.4  10.1 
2 万円～3 万円未満 26.4  9.6 
3 万円～4 万円未満 10.0  6.8 
4 万円～5 万円未満 3.9  4.1 
5 万円～7 万円未満 1.1  2.5 
7 万円以上 0.7  1.4 

（％） 

（％） 

（％） 

（％） 
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問５ お子さんの将来について、本人と話し合っておられますか。「ａ．お父様」、「ｂ．お母様」のそれぞれ

について、当てはまる番号１つに○をつけてください。ただし、保護者の方がお父様、お母様でない場

合は、「ｃ．ご両親以外の保護者の方」の欄に記入してください。（○はそれぞれ１つずつ）

（％）

n=4,000 
（ａ、ｂ ともに横に○は１つずつ） 

よく話しあって 

いる

ある程度

話し合っている

あまり話し合って

いない

ａ．お父様 12.9 50.5 30.2 

ｂ．お母様 35.2 57.3 7.0 

ｃ．ご両親以外の保護者の方 0.6 3.3 12.3 

問６ お子さんの高校卒業後の進路および将来についてどう思われますか。ａ～ｋのそれぞれについて、当て

はまる番号１つに○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ）

（％）

n=4,000
（ａ～ｋ それぞれ横に○は１つずつ） 

強く 

そう思う
そう思う

そうは

思わない

全くそう

は思わ

ない

ａ．誰でも大学に入れる時代だから、大学を出ても大し

た得にはならない 
2.1 17.2 67.5 13.1 

ｂ．やりたいことを見つけるのに多少の時間がかかって

もしかたない 
7.4 81.9 10.3 0.4 

ｃ．自宅から通勤、通学してほしい 23.3 43.0 29.3 4.4 

ｄ．家庭の経済力に見合った進路を選んでほしい 11.5 65.4 20.9 2.1 

ｅ．高校を卒業したら経済的に自立してほしい 6.2 28.7 54.1 11.0 

ｆ．資格や免許をとれる学校にいってほしい 20.8 54.3 23.1 1.6 

ｇ．浪人してでも志望の大学に入ってほしい 3.1 20.1 58.7 17.9 

ｈ．進学しても学校が合わなければ途中でやめてもよい 0.7 18.2 60.8 20.1 

ｉ．大学院の進学も考えてほしい 1.1 12.5 55.4 30.8 

ｊ．結婚するまで家にいてほしい 4.6 19.2 54.3 21.8 

ｋ．将来も地元にいてほしい 5.6 30.5 48.9 14.9 

問７ お子さんの卒業後の進路を決める上で、次の項目をどの程度考慮しましたか。ａ～ｅのそれぞれについ

て、当てはまる番号１つに○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ）

（％）

n=4,000 
（ａ～ｅ それぞれ横に○は１つずつ）

とても 

考慮した 

やや 

考慮した 

あまり考慮 

しなかった 

全く考慮 

しなかった 

ａ．学校の成績・入学試験 31.8 47.7 16.7 3.7 
ｂ．家庭の経済的な状況 14.3 53.0 27.4 5.2 
ｃ．そのほかの家庭の事情 4.2 28.7 45.7 21.1 
ｄ．地域に適当な進学先があるかどうか 11.7 43.5 30.8 13.8 
ｅ．本人の志望がはっきりしているかどうか 65.4 31.0 2.9 0.7 
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２．高校卒業後の進路について 
 
問８ 卒業したらどのような進路に進んで欲しいと考えておられますか。 

（○は、「ａ．可能性のあるもの」欄はいくつでも、「ｂ．最も望ましい」欄は１つ） 

                           （％） 

n=4,000 ａ．可能性の 

あるもの 
 

ｂ．最も望まし

い 

縦に○はいくつでも  縦に○は１つ 

就職 27.1  15.3 
家の手伝い・家業を継ぐ 2.2  0.4 
アルバイトだけの生活 1.6  0.1 
短大・専門学校への進学 42.3  22.5 
大学への進学 67.0  57.7 
就職しながら進学 8.0  1.4 
その他：具体的に  

 
1.7  1.2 

まだ考えていない 0.2  1.4 
 

問９ 進路を決める場合に、次の事柄について、「親として子どもに」どの程度重視して欲しいと思われます

か。ａ～ｄのそれぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ） 
（％） 

n=4,000 
（ａ～d それぞれ横に○は１つずつ） 

非常に重視

して欲しい 

重視して 
欲しい 

重視しなくて

よい 

ａ．高校を卒業して、経済的に自立すること 8.8 37.0 53.9 
ｂ．自宅から通学、通勤ができること 18.3 45.8 35.9 
ｃ．進学の学費や生活費などを家計が負担できる

かどうか、ということ 
14.7 61.8 23.3 

ｄ．本人が興味のある仕事や学校を選ぶこと 69.4 30.0 0.5 
 

問１０ 仮にお子さんが次のような学校に進学する場合、学費や生活費を負担することが可能だと思われます

か。ａ～ｈのそれぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。自宅から通学できる範

囲以内に学校がない場合も、あると仮定してお答えください。（○はそれぞれ１つずつ） 

（％） 

n=4,000 

（ａ～ｈ それぞれ横に○は１つずつ） 
負担できる 難しい 非常に困難 

４年制大学 

私立 
ａ．自宅外通学 22.3 41.2 36.3 
ｂ．自宅から通学 62.8 24.8 12.2 

国公立 
ｃ．自宅外通学 44.6 39.1 16.1 
ｄ．自宅から通学 81.2 13.2 5.4 

短大・ 

専門学校 

私立 
ｅ．自宅外通学 30.5 42.9 26.1 
ｆ．自宅から通学 71.8 19.7 8.0 

国公立 
ｇ．自宅外通学 48.4 36.8 14.3 
ｈ．自宅から通学 84.2 11.2 4.2 
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問１１ 現在よりも経済的にゆとりがあるとすれば、お子さんのために何をさせてあげたいと思いますか。 

（○はいくつでも） 
n=4,000 縦に○はいくつでも 

とくに現在の希望を変更することはない 61.7 
就職よりも進学 15.7 
短大・専門学校よりも４年制大学への進学 17.4 
自宅よりも自宅外通学 14.7 
授業料の高い学科への進学 9.8 

 

問１２ 前問（問１１）の希望（２～５を選択したもの）のうち、最もお金のかかる選択を可能にするために

は、あと毎月いくらぐらいのお金が必要だと思われますか。（○は１つ） 
（％） 

n=1,533 必要ない 
3 万円 
未満 

3～5 万円 
未満 

5～10 万円 
未満 

10～15 万円 
未満 

15～20 万円 
未満 20 万円以上 

○は１つ 2.5 1.4 5.0 28.6 34.2 13.6 14.2 
 

問１３ 日本学生支援機構（旧日本育英会）の奨学金（後で返済が必要）についてお聞きします。 

予約採用に応募されましたか。（○は１つ） 
n=4,000 

応募した 応募しなかった 
この制度のことを 
十分知らなかった 

14.9 60.4 24.6 
 

応募しなかった方は、その主な理由に１つ○をつけてください。（○は１つ） 
 

n=2,414 ○は１つ 

進学は考えていない 18.8 
将来、返済できるか不安 11.6 
成績の基準に達しなかった 8.9 
収入が高すぎた 8.3 
必要ない 50.7 

 

応募した方は、どの奨学金に応募されましたか。また額はいくらでしたか。それぞれについて、当ては

まる番号１つに○をつけてください。 
n=595                             n=595                                      n=421 
第１種奨学金（無利子）  第２種奨学金（利子 1.2％）  第２種奨学金の 

応募・採用額(月) 
応募しなかった 28.1  応募しなかった 18.2  

応募した 不採用 44.4  応募した 不採用 2.9  ３万円 11.9 
採用 22.0  採用 67.9  ５万円 49.4 

        ８万円 21.4 
        １０万円 15.7 

問１４に 
お進みください 

（％） 

（％） 

（％） 

（％） 
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３．進学の費用について 
 
＜進学を考えておられない場合には、７ページ（ご家族について）にお進みください。＞ 
 

問１４ ご両親として最も希望される進学先はどのようなものですか。ａ～ｃのそれぞれについて、当てはま

る番号１つに○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ） 

n=3,481                                   n=3,481                        n=3,481 

ａ．学校・学部の種類（○は 1 つ）  ｂ．設立区分（○は 1 つ）  ｃ．通学形態（○は 1 つ） 

大 

学 

文系学部 38.5  国立 39.5  自宅 77.4 
理系学部 20.5  公立 15.0  自宅外 20.7 
医・歯学部 2.1  私立 43.5    

薬学・保健関係 9.5       

短大 8.7       

専門学校 18.7       

 

問１５ ご両親として最も希望される進学先に進学する場合には、ａ．授業料はどれくらいかかりますか。ま

た、ｂ．ご家庭としてはどの程度負担するおつもりですか。ａ、ｂ それぞれについて、当てはまる

番号１つに○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ） 

n=3,481                                                       n=3,481 

ａ．授業料（年額）（○は 1 つ）  ｂ．家庭としての負担（○は 1 つ） 

60 万円未満 （月 5 万円未満） 16.9  全くできない 2.4 
60～100 万円未満 （月 5～8 万円程度） 37.9  1～4 割 7.9 

100～150 万円未満 （月 8～13 万円程度） 32.0  5 割 9.0 
150～200 万円未満 （月 13～17 万円程度） 8.3  6～9 割 10.7 
200～300 万円未満 （月 17～25 万円程度） 1.7  全額負担するつもり 68.2 
300 万円 以上 （月 25 万円以上） 1.0    

 

問１６ ご両親として最も希望される希望先に進学する場合には、ａ．お子さんの生活費（学費は除きます）

にどれくらいかかると思われますか。また、ｂ．ご家庭としてはどの程度負担するおつもりですか。

ａ、ｂ それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ） 

          n=3,481                                           n=3,481 

ａ．生活費（月額）（○は 1 つ）  ｂ．家庭としての負担（○は 1 つ） 

5 万円未満 44.9  全くできない 4.2 
5～10 万円未満 36.6  1～4 割 13.6 

 10～15 万円未満 13.9  5 割 14.4 
 15～20 万円未満 2.0  6～9 割 22.6 
 20～25 万円未満 0.3  全額負担するつもり 43.5 

25 万円以上 0.3    

 

（％） 

（％） 

（％） 
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問１７ ご両親として最も希望される希望先に進学する際に、授業料と生活費が家計で負担できない場合、そ

の不足する分をどのように補う必要がありますか。ａ～ｄのそれぞれについて、当てはまる番号１つ

に○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ）  
（％）     

n=3,481 
（ａ～ｄ それぞれ横に○は１つずつ） 不可欠 必要 

必要で 

ない 

全く必要

でない 
平均値 

ａ．お子さんのアルバイト 17.2 64.9 11.1 4.7 0.80 
ｂ．学生支援機構の奨学金(返済が必要) 15.5 47.8 21.8 12.7 0.32 
ｃ．その他の奨学金、ローン 7.7 38.6 32.3 18.7 -0.16 
ｄ．親族からの援助 4.5 19.1 37.5 35.9 -0.84 

 

問１８ 学費にあてるために、学生支援機構などの貸与奨学金（無利子、低利子）を借りるとすれば、年にど

の程度の額を借りたいと思いますか。すでに予約奨学生となっている方はその額を含めてお答えくだ

さい。（○は１つ） 
（％） 

n=3,481 縦に○は１つ 

借りる必要はない 31.9 
年額 50 万円未満 （月額 4 万円未満） 19.0 

50～ 80 万円未満 （月額 4～7 万円程度） 25.4 
80～100 万円未満 （月額 7～8 万円程度） 11.1 

100～120 万円未満  （月額 8～10 万円程度） 7.4 
120～150 万円未満 （月額 10～12 万円程度） 2.2 
150～180 万円未満 （月額 12～15 万円程度） 0.5 
180 万円以上 （月額 15 万円以上） 0.7 

 

問１９ 日本学生支援奨学金などの貸与奨学金について、次の意見についてどう思いますか。ａ、ｂ それぞ

れについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ） 
（％）         

n=3,481 
（ａ、ｂ それぞれ横に○は１つずつ） 

強く 

そう思う 
そう思う そうは 

思わない 
全くそうは 
思わない 

ａ．予約奨学生（高校在学中に決まる奨学生）の

数を拡大してもらいたい 
27.3 58.8 10.0 1.8 

ｂ．奨学金を受給できる人数を拡大してほしい 30.9 57.6 7.9 1.6 
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４．ご家族について 
 
問２０ ご一緒にお住まいの方（別居の方を除く）について、当てはまる方をいくつでも○をつけてください。

（○はいくつでも） 

（％） 

n=4,000 
父親 母親 祖父母 兄弟・姉妹 そのほか 

○はいくつでも 90.4 97.9 26.2 85.8 2.0 
 

問２１ 高３のお子さんの兄弟・姉妹はどのような構成ですか（別居の方を含む）。お子様が６人以上おられ

る場合は、長子から５番目までをお書きください。 
 
     （例えば、今回の調査対象のお子さんにお姉さんと弟さんがいる場合は、1 番目にお姉さんのことを、2

番目に高３のお子さんのことを書き本人欄に○を付けてください。弟さんのことは３番目にご記入くだ

さい。） 

n=4,000 

 本人欄 
（対象となっ

たお子さん

に○） 

男女別 就業・就学（○は１つ） 同居・別居 

1 番目 
（長子） 

48.7 
 
 

n=4,000 

１ 男 
51.9 
２ 女

47.7 

１ 働いている  ２ アルバイト  ３ 無職 
４ 大学院生・大学生・浪人   ５ 短大・高専・専門学校生  
６ 高校生    ７小中学校生・幼児 
1) 20.2  2) 3.1  3) 1.5  4) 20.4  5) 5.4  6) 49.1  7) 0.0 

１同居 
81.7  
２別居 
17.9 

2 番目 

36.4 
 

 

n=3,745 

１ 男 
50.9 
２ 女 
49.0 

１ 働いている  ２ アルバイト  ３ 無職 
４ 大学院生・大学生・浪人   ５ 短大・高専・専門学校生  
６ 高校生    ７小中学校生・幼児 
1) 7.1  2) 1.0  3) 0.7  4) 5.1  5) 2.1  6) 58.2  7) 25.7 

１同居 
93.1 
２別居 
6.5 

3 番目 

13.5 
 
 

n=1,773 

１ 男 
51.2 
２ 女 
48.6 

１ 働いている  ２ アルバイト  ３ 無職 
４ 大学院生・大学生・浪人   ５ 短大・高専・専門学校生  
６ 高校生    ７小中学校生・幼児 
1) 1.6  2) 0.2  3) 0.2  4) 0.6  5) 0.6  6) 40.3  7) 56.3 

１同居 
97.1 
２別居 
1.9 

4 番目 

1.4 
 
 

n=251 

１ 男 
59.0 
２ 女 
40.6 

１ 働いている  ２ アルバイト  ３ 無職 
４ 大学院生・大学生・浪人   ５ 短大・高専・専門学校生  
６ 高校生    ７小中学校生・幼児 
1) 0.8  2) 0.0  3) 0.0  4) 0.4  5) 0.4  6) 30.3  7) 68.1 

１同居 
98.0 
２別居 
0.8 

5 番目 

0.1 
 
 

n=36 

１ 男 
52.8 
２ 女 
47.2 

１ 働いている  ２ アルバイト  ３ 無職 
４ 大学院生・大学生・浪人   ５ 短大・高専・専門学校生  
６ 高校生    ７小中学校生・幼児 
1) 0.0  2) 0.0  3) 0.0  4) 0.0  5) 0.0  6) 13.9  7) 86.1 

１同居 
97.2 
２別居 
0.0 

 

問２２ お父様、お母様の年齢はおいくつですか。（○は１つ） 
 

n=4,000 お父様 お母様 

39 歳以下 0.6 2.5 
40～44 歳 13.7 30.6 
45～49 歳 39.6 48.9 
50～54 歳 31.0 15.4 
55 歳以上 9.6 2.1 

（％） 

（％） 
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問２３ お父様、お母様はどのようなお仕事に就かれていますか。（○は１つ） 
（％） 

n=4,000 お父様 お母様 

自営業者 

 
（家族従業

者を含む） 

農・林・漁業（農業、牧畜業、園芸、林業、水産業など） 2.2 1.4 
小売店主、卸売店主、飲食店主など 4.2 3.4 
製造業、建設業関係の自営業者 8.1 1.9 
その他（具体的に：                    ） 3.5 2.3 

自由業者（弁護士、開業医、芸術家など） 1.5 0.5 
経営者・役員（民間企業、法人･団体等の経営者・役員） 5.2 1.4 

民間企業・ 

官公庁・ 

団 体 な ど

の正社員・ 

正職員 

管理職（民間企業、官公庁、団体などの課長相当職以上） 20.3 0.5 
専門・技術系職員（技術者、技師、研究員、教員、記者など） 12.3 5.6 
事務系職員（一般事務など） 7.4 5.9 
販売・サービス職（店員、セールスマンなど） 9.7 4.1 
技能・生産・作業職（工員、機械製造・修理工など） 10.0 1.6 
運輸・通信・保安職（運転手、電話交換手、警察官、自衛官など） 7.1 0.5 

パート・アルバイト・臨時職員など 0.8 46.9 
学生（勤労学生を除く） 0.0 0.1 
その他・分類がわからない（具体的に：                 ） 1.2 1.9 
無職（専業主婦、年金受給者、利子・株式配当生活者などを含む） 0.7 21.3 

 

問２４ お父様、お母様の最後に卒業された学校は何ですか。（○は１つ） 
（％） 

n=4,000 お父様 お母様 

中学校 4.5 1.9 
高校 38.6 48.3 
短大・高専・専門学校 9.6 36.7 
大学 39.5 12.2 
大学院 2.2 0.2 

 

問２５ お父様、お母様の年間の税込み収入（年額）はどれくらいですか。（○は１つ） 
（％） 

n=4,000 お父様 お母様 

収入はない 0.4 23.4 
100 万円未満 0.3 33.6 
100～ 300 万円未満 7.4 28.2 
300～ 500 万円未満 20.0 6.5 
500～ 700 万円未満 24.0 2.8 
700～ 900 万円未満 20.0 1.1 
900～1,100 万円未満 10.8 0.4 

1,100～1,500 万円未満 5.4 0.1 
1,500 万円以上 2.3 0.2 
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５．教育のありかたについてのご意見 
 
問２６ 大学や専門学校への進学にかかる学費について次のような意見にあなたはどう思われますか。ａ～ｅ

のそれぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ） 
（％）     

n=4,000 
（ａ～ｅそれぞれ横に○は１つずつ） 

強く 

そう思う 
そう思う そうは 

思わない 

全くそう

は 
思わない 

ａ．卒業までの学費・生活費は親が負担するのが当然だ 5.2 42.8 49.3 2.7 

ｂ．学費は親が出すが、生活費は子どもがある程度負担

すべきだ 5.4 54.2 37.4 3.0 

ｃ．学費や生活費は奨学金やローンでまかない、本人が

就職してから返すべきだ 4.5 34.0 55.2 6.3 

ｄ．返済が必要な奨学金は、将来に子供の負担となるの

で、借りたくない 5.9 34.6 52.7 6.8 

ｅ．返済が必要な奨学金は、将来に何かおこるかわから

ないので借りたくない 6.2 34.8 52.3 6.7 

 

問２７ 奨学金制度についてどう思われますか。ａ～ｅのそれぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけ

てください。（○はそれぞれ１つずつ） 
（％）     

n=4,000 
（ａ～ｅそれぞれ横に○は１つずつ） 

強く 

そう思う 
そう思う そうは 

思わない 

全くそう

は 
思わない 

ａ．貸与額を高くすべきだ 4.9 42.7 49.2 2.5 

ｂ．成績の制限をなくすべきだ 8.3 51.9 36.3 3.0 

ｃ．親の収入の制限をなくすべきだ 8.7 50.5 37.1 3.1 

ｄ．国は返済不要の奨学金をつくるべきだ 19.6 42.8 33.6 3.5 

ｅ．所得税の額から、授業料の金額を控除する制度（税

額控除）をつくるべきだ 27.4 55.1 15.2 1.6 

 

問２８ 国の大学教育に関する政策についてどう思われますか。ａ～ｅのそれぞれについて、当てはまる番号

１つに○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ） 
（％）     

n=4,000 
（ａ～ｅそれぞれ横に○は１つずつ） 

強く 

そう思う 
そう思う そうは 

思わない 

全くそう

は思わ 
ない 

ａ．大学の授業料はこれ以上、上げるべきではない 48.1 47.6 3.8 0.5 

ｂ．国公立大学の入学者数を増やしてほしい 33.6 48.8 16.8 0.7 

ｃ．自宅から通えるところに国公立大学をつくってほし

い 24.1 48.2 26.4 1.1 

ｄ．私立大学に対する行政府の補助金を増やすべきだ 33.7 52.9 12.5 0.7 

ｅ．財政難の状況では、家計や本人の負担が多くなるの

はしかたがない 1.8 23.7 61.1 13.3 
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問２９ 今の社会で、個人の将来の職業や収入を決めるのに何が重要だと思いますか。ａ～ｆのそれぞれにつ

いて、当てはまる番号１つに○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ）

（％）  

n=4,000 

（ａ～f それぞれ横に○は１つずつ）

とても 

重要 
やや重要 

あまり 

重要 

でない 

全く 

重要 

でない 

ａ．出身の高校 2.6 26.9 56.0 14.4 

ｂ．大学への進学 9.5 51.4 32.0 7.1 

ｃ．どの大学を出たか 9.0 45.4 36.2 9.4 

ｄ．大学院への進学 2.8 25.9 57.4 13.8 

ｅ．生まれた家庭の経済力 7.3 25.8 41.6 25.2 

ｆ．親の学歴 0.5 6.4 48.0 45.0 

問３０ これからの社会について、次の意見をどう思われますか。ａ～ｅのそれぞれについて、当てはまる番

号１つに○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ）

（％）

n=4,000
（ａ～ｅそれぞれ横に○は１つずつ） 

強く 

そう思う
そう思う

そうは

思わない

全くそう

は思わ

ない

ａ．学歴よりも資格が重視されるようになる 19.6 66.7 13.2 0.4 

ｂ．年功序列ではなくなり、本人の能力を重視して昇進や

昇給が行われるようになる
24.4 69.0 6.3 0.3 

ｃ．仕事よりも家庭や個人の生活を大切にする人が増える 6.8 64.7 27.8 0.6 

ｄ．学歴をもっていても安定した生活は保障されない 28.2 68.2 3.4 0.2 

ｅ．会社に勤めるよりも、自分で会社を起こす人が増える 3.7 38.0 57.1 1.1 

問３１ 高校教育や、国の教育政策について、ご意見を自由にお書きください

書ききれなければ裏面をつかってください

調査項目はこれでおわりです。ご協力ありがとうございました。
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